



**ДОСКА
ПОЧЕТА**

За повышение урожайности, выполнение плана развития общественного животноводства и поднятие его продуктивности в 1943 г на районную доску почета занесены:

1. Кужутский сельсовет. Председатель сельсовета **А. Г. Белозерцев.**
2. Колхоз „Победа“ (Луянецкий сельсовет). Председатель колхоза **М. Г. Сундрин.**
3. Колхоз „Красный партизан“. Председатель колхоза **Я. Д. Анисимов.**
4. Колхоз „Красный луч“. Председатель колхоза **Злыдарев.**
5. Колхоз „Красный строитель“. Председатель колхоза **С. С. Толкачев.**
6. Колхоз „Динамо“. Председатель колхоза **Р. Я. Егоров.**
7. Колхоз „9-е января“. Председатель колхоза **И. И. Штыкунов.**
8. **Е. П. Зулочюва** — звеньевая колхоза „Агитатор“.
9. **М. А. Картемин** — бригадир-полевод колхоза „Динамо“.
10. **Р. И. Шкалова** — бригадир-овощевод колхоза им. Калинина.
11. **Е. М. Цанова** — бригадир-овощевод колхоза „Красный луч“.
12. **М. С. Трухина** — бригадир-полевод колхоза „9-е января“.
13. **Т. В. Воронина** — свиновод колхоза „Большевик“.
14. **И. И. Тулаев** — заведующий КТФ колхоза „Ильич“.

Образцово подготовить детские ясли и площадки к сезону

Хорошо и организованно работающие детские ясли и площадки в колхозах во многом способствуют им в успешном и своевременном проведении всех сельскохозяйственных работ.

Из практики прошлых лет не трудно сделать вывод, что в тех колхозах, где детским учреждениям оказывают надлежащее внимание, больше освобождается рабочей силы для производства, там женщины-матери работают более производительнее либо они спокойны за своих детей.

Хорошо работающие детские площадки и ясли имеют еще и то значение, что они помогают нам воспитывать физически крепкую, дисциплинированную, морально устойчивую смену для наших школ, армии и всего народного хозяйства.

Но эта подготовка и воспитание наших маленьких советских граждан может проходить успешно лишь в том случае, если каждый руководитель колхоза, каждая мать осознают и поймут, что создание и укрепление яслей и площадок является их кровным делом, если они проявят чуткое и внимательное отношение к этим двум детским очагам.

Хорошо работали в прошлом году детские ясли в колхозах «Ильич», (Тепелево) «Светлый путь» (Маргуша), «Красная Рамень». Председатели этих колхозов проявили отеческую любовь к детям, а обслуживающий персонал — исключительную заботу о них.

Но таких колхозов, к сожалению, в районе мало. Большинство руководителей их смотрят на детские ясли как на дело второстепенное. К таким относятся колхозы: «Путь к социализму» (Улейка), «Красный Октябрь» (Д-Константиново), «Власть Советов» (Белозеро), «Правда» (Б-Терюшево), «Ударник» (Макраша) и ряд других.

Сейчас же, не теряя ни одного дня, нужно начать подготовку к открытию детских яслей и площадок. Необходимо заняться подготовкой знаний, их благоустройства, заготовкой мякоти и жесткого инвентаря, подобрать хорошие кадры, а не выделять первых попавшихся как это делают в ряде колхозов, сейчас же нужно заботиться о выделении фондов питания.

Задача всех колхозов, их руководителей и общественности — образцово подготовить детские учреждения к сезону.

Во всем колхозникам, работникам МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства Д-Константиновского района

Обращение

участников районного совещания партийного, советского и колхозного актива

Товарищи! Тридцать один месяц идет Отечественная война Советского Союза с гитлеровской Германией, всенародная война за честь, свободу и независимость нашей социалистической Родины.

Красная Армия, редомая нашим любимым вождем, Маршалом Советского Союза товарищем Сталиным, сорвала все расчеты гитлеровских империалистов и теперь гонит их на запад. Уже две трети временно занятой немцами территории освобождены от врага. Не за горами тот день, когда все наши города и села будут очищены от немецких захватчиков.

Отвечая на призыв вождя товарища Сталина — все для фронта, все для победы над врагом, колхозники и колхозницы, работники МТС и специалисты сельского хозяйства нашего района в 1943 году успешно провели все сельскохозяйственные работы. Весенний сев и уборка урожая проведены в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

План хлебоблагодатности выполнен на 102 процента и на 50 дней раньше, чем в 1942 году. Кроме этого колхозники района из личных запасов продали государству 211620 пудов хлеба и 212100 пудов картофеля.

В 1943 году поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 835 голов, овец — на 965 голов, птицы — на 1403 головы. Средний удой молока на фуражную корову против 1942 года увеличился на 160 литров.

В борьбе за первенство в соревновании многие колхозы, бригады, колхозники и колхозницы добились высоких показателей: колхоз «Красный луч» получил средний урожай зерновых по 12,5 центнера с га, колхоз «Красный партизан» — 12,4 центнера, колхоз «Победа» (Маликово) — 11,3 центнера. Бригадир колхоза «9-е января» Трухина М. С. получила урожай озимой пшеницы с площади 9,2 га по 21,2 центнера с га, ржи с площади 46,8 га по 17,4 центнера с га. Бригадир-овощевод из колхоза им. Калинина (М. Поляна) Шкалова Р. И. получила урожай овощей 421,9 центнера с га.

В текущем 1944 году всесоюзное соревнование в колхозной деревне приняло новый размах. Передовые колхозы «Красный партизан», «Красное Староселье», «Победа» (Маликово) и ряд других уже закончили подготовку к севу. Но наряду с этим в подготовке к севу в районе имеются недостатки.

Районное совещание партийного, советского и колхозного актива призывает всех колхозников, работников МТС и совхозов, земельных органов, специалистов сельского хозяйства не останавливаться ни перед какими трудностями, использовать все возможности, все ресурсы, проявить максимум инициативы и энергии, чтобы обеспечить Красную Армию всем необходимым для окончательного разгрома врага, мобилизовать все силы на получение высокого урожая в 1944 году.

Во dniu областного совещания партийного, советского и кол-

хозного актива — 15 февраля 1944 года каждому колхозу, совхозу и МТС завершить подготовку к весеннему севу, засыпать полностью семена высокого качества, отремонтировать весь имеющийся сельхозинвентарь и машины. Недостающее количество семян зерновых, бобовых культур и картофеля пополнить за счет заимствований у колхозов и колхозников. Провести заготовку верхушек клубней картофеля каждому колхозному хозяйству не менее 40—50 кг.

Усилить работу по сбору и заготовке местных удобрений, широко привлекая для этого комсомольцев, пионеров и школьников. Вывести в зимний период весь навоз с ферм и дворов колхозников, 45000 тонн на лошадей и крупном рогатом скоте и 20000 тонн на санках силами колхозников. Кроме этого вывезти навоза на 5000 га озимых посевов, на площади 8000 га озимых и яровых культур провести подкормку. В 1944 году построить в колхозах райо- на не менее 50 навозохранилищ.

До 1 марта подготовить коня к весенне-полевым работам не ниже средней упитанности, в этот же срок создать запасы кормов на период весенне-полевых работ. Широко применять приготовление кормов к скармливанию (резка, запарка, дрожжевание, известкование и т. д.). К 15 апреля 1944 года обучить не менее 800 голов крупного рогатого скота к полевым работам.

Добиться в 1944 году урожайности: зерновых культур по 13 центнеров с га, картофеля — 160 цент. с га, овощей — 200 центнеров. По севу: многолетних трав — 30 цент. с га, естественных трав — 18 цент. с га, кормовых корнеплодов — 400 центнеров с га и силосных культур — 300 центнеров с га.

Сев ранних зерновых провести в 12 дней и сев всех культур в 22 дня на высоком агротехническом уровне. В установленные сроки провести сев овощей в закрытом грунте. Весь сев зерновых провести рядовым способом, широко применяя широко-рядный и перекрестный сев. Работу на севе и на других сельскохозяйственных работах начинать с восходом солнца и заканчивать с наступлением темноты. Провести не менее 2-х раз рыление с междурядной прополкой в рядах всех посевов картофеля, овощей и кормовых корнеплодов.

В целях быстрого восстановления садов колхозов, весной 1944 года провести массовую высадку яблонь, вишен, малины, смородины, земляники на площади 110 га. Особое внимание приложить разведению стелющихся садов.

Всю производственную работу в колхозах строить на принципах звеньевой системы. Закрепить за каждым звеном 3—4 культуры. До 1 марта довести плановые задания по урожайности, к этому же сроку закончить составление рабочих планов по бригадам и агротехническим планов по каждому звену. Добиться того, чтобы каждый трудоспособный колхозник в текущем году выработал не менее 300 трудодней. Смелее выдвигать на руководящую работу женщин, проводить с ними сове-

щания по обмену опытом в работе, создать женщинам-матерям полную возможность участвовать еще больше в колхозном труде, для чего организовать в каждом колхозе постоянно действующие детские учреждения: ясли, детские сады, площадки.

До 15 марта 1944 года при каждом колхозе в агрокружках переподготовить севоцов, пахарей, бороновальщиков. Организовать агрозоветучебу бригадиров, звеньевых и работников животноводства.

Не позднее 23 февраля закончить ремонт тракторов, в первую очередь газогенераторных, а также прицепного инвентаря, подготовить кадры механизации. Выполнить план тракторных работ. Выработать на каждый 15-ти сильный трактор не менее 400 га в переводе на мягкую пахоту.

По дальнейшему подьему социалистического животноводства добиться увеличения в 1944 году поголовья лошадей на 10 проц., крупного рогатого скота на 20 проц., свиней — на 15 проц., овец — на 20 проц. Полностью сохранить молодняк рождения 1944 года в колхозах, совхозах и в хозяйствах колхозников. Выполнить план комплектования птицеферм. Провести случку всего маточного поголовья, годного к расплоду. На каждой ферме строго выполнять все ветеринарно-зоотехнические мероприятия.

Добиться надоя молока на каждую фуражную корову 1750 литров, настрига шерсти 2,7 кг., выхода 12 деловых поросят на свиноматку, на 100 овцематок получить 135 ягнят.

В целях создания кормовой базы для животноводства, посевать кормовых и силосных культур на 10 процентов больше установленного плана. По каждому колхозу, создать прифермерские участки от 3 до 5 га, которые обработать силами работников животноводческих ферм. Каждому колхозу провести простейшие улучшения лугов и выгонов на всей площади.

Добиться в 1944 году увеличения пчелосемей на 20 проц. и получения товарного меда 10 кг. на 1 пчелосемью.

Зарыбить 27 га колхозных прудов. В помощь колхозам районов, освобожденных от немецкой оккупации продать по государственным ценам 250 голов крупного рогатого скота, пригодного для воспроизводства; свиней 300 голов, овец 300 голов.

Все государственные поставки выполнить к 27 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

Товарищи колхозники и колхозницы!

1944 год должен быть годом новых побед социалистического хозяйства.

Дадим Красной Армии больше продуктов сельского хозяйства и сырья для промышленности. Своим самоотверженным трудом на колхозных полях поможем Красной Армии быстрее разгромить немецко-фашистские армии.

Да здравствует наша славная Красная Армия!

Да здравствует Верховный Главнокомандующий, Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время со 2 по 8 февраля 1944 года).

Войска 2-го Украинского фронта, перешедшие в наступление из района севернее города Кировоград, и войска 1-го Украинского фронта — из района юго-восточнее города Бела Церковь, прорвали сильно укрепленную оборону немцев и, успешно продвигаясь навстречу друг другу, соединились в районе городов Звенигородка и Шпола. За пять дней наши войска заняли более 300 населенных пунктов, в том числе города Смела, Звенигородка, Шпола, Канев и Богуслав. В результате этой операции советские войска окружили крупную группировку противника в составе девяти пехотных и одной танковой дивизий. Все попытки немцев прорвать кольцо окружения, как извне, так и изнутри, терпят провал. Наши части несут врагу непрерывные удары и все теснее сжимают кольцо вокруг окруженных немецких дивизий.

Наша авиация блокирует с воздуха аэродромы и посадочные площадки в районе расположения окруженных вражеских войск и уничтожает немецкие транспортные самолеты с грузами. Четвертого и пятого февраля советские летчики в воздушных боях сбили 35 немецких самолетов. На земле уничтожено 89 трехмоторных транспортных самолетов противника.

Войска 1-го Украинского фронта в результате стремительного удара прорвали оборону немцев на реке Горынь. Развивая успех, подвижные соединения и пехота, умелым обходным маневром овладели областными центрами Украины — городами Луцк и Ровно, крупным железнодорожным узлом и городом Здолбунов, районными центрами Ровенской области городом Острог, Александрия, Деражно, Рафаловка, Клеваль, Олыка и районным центром Волынской области Ковля. Захвачены большие трофеи. Взято более 2000 пленных. Продолжая наступление, советские части 6 февраля очистили от немцев районные центры Ровенской области Острожец, Млынов и Мизочь.

Несколько дней назад войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление из районов север-восточнее города Кривой Рог и север-восточнее города Николаев, прорвали сильно укрепленную оборону немцев. За четыре дня наступательных боев советские части продвинулись вперед от 45 до 60 километров и расширили прорыв до 170

километров по фронту. В ходе наступления наши войска разбили четыре пехотных и три танковых дивизий немцев, заняли город и крупный железнодорожный узел Апостолово, железнодорожную станцию Марганец и вплотную подошли к городу Николаев. Развивая наступление, наши войска разбили никопольскую группировку немцев и 8 февраля штурмом овладели городом Николаев — важным промышленным центром Украины.

Войска 4-го Украинского фронта, прорвав сильно укрепленную оборону немцев южнее города Николаев, на левом берегу Днестра, за четыре дня наступательных боев нанесли тяжелое поражение семи пехотным дивизиям противника и вышли к реке Днестр на всем протяжении плацдарма. В результате этой операции наши войска полностью ликвидировали оперативный важный плацдарм немцев на левом берегу Днестра протяжением 120 км. по фронту и 35 км. в глубину. В ходе наступления наши войска заняли районные центры Запорожской области — город Каменка, Большая Лепетиха и более 40 других населенных пунктов.

В этих боях войсками 4-го Украинского фронта уничтожено 53 танка, 217 орудий, 118 минометов, 370 пулеметов и 1277 автомашин. Противник оставил на поле боя свыше 15000 трупов солдат и офицеров. Наши войска захватили богатые трофеи. Взято в плен более 2000 немецких солдат и офицеров.

В ночь с 6 на 7 февраля большая группа наших бомбардировщиков произвела массированный налет на г. Хельсинки.

В результате бомбардировки возникло более 30 пожаров со сопровождавшимися сильными взрывами. Крупные пожары отмечены в районе газохранилища, военных казарм, электромеханического завода, в районе вокзала, на территории станции и депо. В районе судостроительного завода и сухого дока, а также на территории автобортного завода наблюдались взрывы большой силы. Пламя пожаров настигали летчики наблюдали при уходе от цели с расстояния в 250 километров.

За время с 1 по 7 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 545 немецких танков. В воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и на аэродромах уничтожено 420 самолетов противника.

Включайтесь в конкурс!

Обсудив письмо академика Лысенко ко всем школьникам, учителям и руководителям внешкольных учреждений, учащиеся Муравьинской СШ взяли на себя обязательство: собрать каждому учащемуся 10 кг. золы, а всего по школе — 3 тонны 100 кг. Своё обязательство учащиеся добросовестно выполняют. На организованных 2-х субботниках ими было собрано 3 тонны 800 кг. золы и 300 кг. куриного помета. Сбор местных удобрений про-

должается. Призываем всех учащихся района включиться в конкурс с тем, чтобы помочь колхозам собрать десятки тонн ценнейшего удобрения, заложить основы высокого урожая.

Секретарь комсомольской организации **Демидова**,
Старший пионервожатый **Морозова**,
Нач. штаба дружины **Горохова**.

Фронтальной месячник по подготовке к весеннему севу

Предвесенние дни в разгаре

Вступая в фронтальной месячник по подготовке к весеннему севу, колхозники колхозов Кужутского сельсовета еще шире развернули социалистическое соревнование за быстрейшую и качественную подготовку к весенне-полевым работам.

Во всех колхозах сельсовета полностью засыпаны семена зерновых, картофеля и овощей. Семена зерновых все отсортированы и доведены до посевной кондиции.

На поля вывезено 10200 возов навоза, собрано 189 центнеров золы, 74 центнера птичьего помета, на 195 гектарах проведено снегозадержание. Горячая работа проходит в колхозных кузницах по ремонту машин, инвентаря. Подготовлено к полевым работам 19 голов крупного рогатого скота. Тяговая сила в настоящий момент находится в средней утилитности.

Закрепим достижения 1943 года

В 1943 сельскохозяйственном году колхоз «Победа» закончил все работы на 37 дней раньше прошлого года. 47 человек премированы за хорошую работу. Выполнил колхоз и животноводческий план. Из плана 96

голов лошадей имеется 101 голова, кроме этого для освобожденных районов дали 3 производителя, продали 8 голов крупного рогатого скота. Животноводческая бригада, которой руководит т. Круглова борется не толь-

ко за выполнение плана поголовья, но и за поднятие его продуктивности. План молокопоставок за 1943 год выполнен, 1445 литров внесено за 1944 год, между тем, как раньше из года в год была задолженность. Силами бригады были отремонтированы животноводческие постройки и проведено утепление. Сейчас все внимание обращено на подготовку к весеннему севу. Семена есть, сельхозинвентарь подготовлен. Благодаря хорошей работе механика т. Карлова 21 сеялка не выходила из строя, реставрация частей дала возможность возвратиться в строй 11 жаток.

Производственный план выполнен до бригад. Создано 12 звеньев, с бригадами и звеньевыми проводится учеба.

Готовясь к весеннему севу мы вступили в социалистическое соревнование с колхозом «Рассвет». Проверка качества подготовки к севу показала, что мы имеем недостатки: не составлен рабочий план на период весеннего сева, нет правил внутреннего распорядка, недостаточно развернута массово-разъяснительная работа. Я уверен, что с поставленными задачами наши колхозники справятся.

М. Сундрин,
председатель колхоза.

Правильно и полностью использовать корма

В условиях военного времени правильное и умелое использование всех материалов и продуктов имеет очень большое значение.

Перед председателями колхозов и, в частности, перед животноводческими товарными фермами поставлена большая и ответственная задача — провести зимовку скота без потерь, не снижать утилитности скота и повысить его продуктивность.

Разрешить эту задачу имеет полную возможность каждый колхоз нашего района. Для этого председателям колхозов и заводящим фермами нужно обратить самое серьезное внимание на правильную подготовку и использование кормов.

В ряде колхозов, где учли важность этого вопроса, организована резка и запарка соломы, регулярное использование силоса и т. д. В колхозе «Победа» Б-Покровского сельсовета с начала стойлового периода для всего крупного рогатого скота применяют запарку грубых кормов. Колхозы им Сталина, (Помра), «Трудовик» (Криуша) организовали подкормку кр. рог. скота силосом.

К сожалению еще многие колхозы не сумели организовать правильное использование своих кормовых запасов. В колхозе «Двигатель революции» (Зубаниха) крупный рогатый скот и свиней перевели на двухкратное кормление при полной обеспеченности грубыми кормами. Солому и сено скармливают в необработанном виде. Гороховая солома задается скоту только утром и вечером большими порциями в результате чего остается большое количество обечков, которые идут в подстилку, а скот остается недокормленным. Свиньи при двухкратном кормлении

долгое время в течение дня остаются без корма и голодают. Это ведет к истощению свиноголовья и к заболеваниям животных. Имеющийся в колхозе силос не используется.

Аналогичное положение наблюдается в колхозах: «Красное Староселье», «Красный штурм», им. Кагановича и других.

Во всех колхозах на стойловый период следует установить, как правило, четырехкратное кормление через равные промежутки времени. Солому скармливать — только в резаном и запаренном виде. В случае недостатка топлива — приготавливать самозапаривание соломы. Этот способ крайне прост: солома режется (на 4—5 см.), плотно укладывается в чан или деревянный ящик, заливается водой, наглухо закрывается крышкой и, в таком виде ее оставляют на 2—4 дня. По истечении этого срока, в результате самонагревания солома размягчается, приваивает приятный запах и охотно поедается скотом. При этом следует иметь в виду, что самозапаренный корм ни в коем случае нельзя давать лошадям. При изготовлении самозапаренного корма необходимо чаны или ящики врыть в землю или обвалить навозом, чтобы не допустить промерзания корма.

Для повышения поедаемости резаной, запаренной или заваренной соломы следует ее слегка подсолить, смешивать с силосом, сдобривать сеном настоем (чаем) или другими кормами.

В настоящее время должно быть организовано немедленное скармливание силоса, который является ценным кормом для всех видов скота, не исключая даже птицу.

Широко должно применяться

кармливание силоса (в резаном виде) и свиньям, как в чистом виде, так и в смешанном виде с резаным сеном, картофелем и т. д. При трехкратном кормлении с добавлением силоса и сена (от 2 до 3 кг в зависимости от возраста) можно значительно поправить утилитность свиней. При ограниченном кормлении сильными кормами, необходимо организовать размол клеверного и лугового сена. Следует помнить, что 1 кг сеновой муки из клевера равноценен по питательности 0,8 кг пшеничных отрубей мелкого помола. Сеновая мука может таким образом заменять концентрированные корма и особенно дает хорошие результаты при кормлении лошадей, свиней и молодняка.

Председателям колхозов, заводящим фермами и специалистам-животноводцам необходимо шире организовать переработку кормов и проявить инициативу в изыскании новых приемов использования кормовых средств.

М. Стрелина,
зоотехник по плен делу

Неопубликованные письма в действии

В редакцию поступило письмо, в котором говорилось, что председателем колхоза «Свобода» т. Сычевым незаконно наложен штраф на колхозницу Гачеву А. М.

Председатель Сосновского сельсовета т. Коченков нам сообщил, что описанный факт подтвердился и, в результате принятых мер, штраф в количестве 4 трудодней с т. Гачевой снят.

Отв. редактор **В. А. СЕРОВА**

Адрес редакции: Д-Константиново, Горьк. обл. дом № 169
Телефон 20.

Тип газ. «Сталинская победа»
МЦ 02031 Тираж 2760 экз.